

中信银行上半年业绩大涨 86% 非息收入增超七成

净利润 32.05 亿元 每股收益 0.094 元

◎本报记者 苗燕

在 A 股和 H 股同步上市后,中信银行(601988,0998HK)今天亮出了首份漂亮的半年报。中信银行上半年实现净利润 32.05 亿元,同比大涨 86.7%。此外,值得一提的是,中信银行的非利息收入大幅增加,对公业务,非息收入增幅超过七成,零售银行的非息收入更同比大涨 235.62%。每股收益和稀释每股收益 0.094 元,同比增 70.91%,每股净资产 2.33 元,同比增 142.71%。

半年报透露,中信银行上半年总资产为 8685.49 亿元,比上月末增长 22.9%;各项存款总额人民币 6664 亿元,比上月末增长 7.8%;各项贷款总额人民币 5355 亿元,比上月末增长 15.6%。营业利润达 55.66 亿元。

此外,上半年中信银行不良贷款比率降低至 1.84%,拨备覆盖率提高至 85.19%。资本充足率达 15.99%,核心资本充足率为 13.78%,每股收益为 0.094 元,同比增长 70.91%,期末每股净资产为 2.33 元,同比增长 142.71%。

面对激烈的竞争形式,中信银行上半年非利息收入业务呈现出亮点。上半年,中信银行经营性非利息收入占比提升至 9.09%,同比增长达到了 70.86%。业内人士分析指出,大力发展中间业务,无疑是现在各商业银行在同质化的竞争中脱颖而出的重要因素。

由于上半年股市繁荣,为中信银

行带来了代理基金手续费收入 0.53 亿元,比上年同期增长 5329.92%;此外,理财产品手续费收入 0.56 亿元,也比上年同期增长 1674%。批发业务领域,中信银行上半年大力发展短期融资券、资产管理、财务顾问等投资银行业务,及网上银行和现金管理业务,截至 2007 年 6 月末,对公业务的非利息收入为 6.76 亿元,占全行经营性非利息收入的 60.04%,较上年同期增长 74.23%。

由于在信用卡领域发力,上半年,仅信用卡手续费一项,就为中信银行带来了 0.96 亿元,收入额比上年同期增长 81.13%。此外,银行卡结算手续费收入达 0.46 亿元,比上年同期增长 274.43%。

但值得注意的是,中信银行上半年贷款增速已经达到了存款增速的两倍,存贷比偏高的问题仍值得关注。



部分上市银行中报指标摘要

证券代码	证券简称	每股收益 (元)	每股净资产 (元)	资本充足率 (%)	存贷款比 (%)
000001	深发展 A	0.5386	3.69	3.88	
002142	宁波银行	0.1867	1.65	11.02	60.11
600000	浦发银行	0.5864	5.996	8.46	
600036	招商银行	0.4162	4.03	10.98	67.75
601009	南京银行	0.29	2.27	9.21	54.29
601166	兴业银行	0.7285	6.92	11.24	72.31
601328	交通银行	0.18	2.47	14.17	
601998	中信银行	0.094	2.33	15.99	

数据来源:公司中报 Wind 资讯

近期回归的中信银行昨交出亮丽中报

中信银行首次披露与 BBVA 合作领域

◎本报记者 苗燕

今天公布的中信银行中报披露了其与西班牙对外银行(BBVA)合作的具体领域及业务,这是中信银行首次详细披露其与 BBVA 的合作领域。双方将在批发、零售等业务领域展开全面的合作。

公告称,中信银行上市后,与

BBVA 就下一步合作进行了积极的磋商与筹备,明确了重点合作领域及合作方式。其中,公司银行业务合作领域包括投资银行业务、战略客户管理、小企业贷款、现金管理及客户关系管理系统等方面。

零售银行业务合作领域包括私人银行、财富管理及汽车金融等领域。目前,位于北京的中信银行首家

私人银行已经开业,据透露,其他城市的私人银行也正在筹备之中。

此外,双方还将在资金资本市场开展业务合作,领域包括资金产品交易、资金业务风险监控、估值及定价技术;在国际业务方面,双方将为其在南美和中国的客户提供更好的结算、清算以及贸易融资服务。

双方还将围绕“成为国内第一批实施巴塞尔新资本协议的银行”这一目标进行风险管理方面的合作。

资料显示,BBVA 为中信银行战略投资者,持有中信银行 4.83% 股份,此外,BBVA 还持有中信银行股东——中信国际金融控股公司 14.52% 的股份。

我国银行业的发展面临国内外三大压力

◎据新华社

浦东发展银行董事会秘书沈思 21 日在内蒙古自治区呼和浩特市接受记者采访时说,眼下我国银行业的发展面临来自国内外的三大压力。

首先,银行业竞争主体大量增加,本土竞争日趋激烈。据沈思介绍,自 1984 年交通银行诞生以来,我国股份制商业银行迅速发展,国有四大商业银行主导我国银行业的格局被打破。

目前,我国已有招商银行、华夏银行、渤海银行等股份制商业银行 13 家,同时还有浦东发展银行等城市商业银行 110 多家。

沈思介绍说,股份制商业银行增多后,为赢得发展空间,目前中国银行、工商银行、建设银行都进行了股份制改革,中国农业银行也在加紧实施股份制改造,经营管理正逐步与国际接轨。

股份制商业银行、城市商业银行也都在实施跨地区发展战略,扩大服务品种和业务覆盖,竞争十分激烈。

其次,我国金融市场向外资银行开放后,外国银行纷纷在我国设立法人银行机构,招纳人才和客户,扩大网络,拓展业务。

由于外资银行实力雄厚,服务、管理和风险控制水平高,给我国内地银行业的发展带来较大的外部压力。

此外,近年来随着证券、债券等资本市场的发展,我国资本市场上的直接融资额正大幅提高,企业越来越多地选择直接融资解决资金不足的问题,未来将对银行贷款业务产生冲击。

德意志银行首席经济学家:频繁调整存款准备金率将加大宏调难度

◎本报记者 袁媛

在昨日德意志银行召开的研讨会上,德意志银行全球首席经济学家诺贝特·瓦尔特表示出对中国经济发展未来的乐观。认为中国经济 2008 年不会出现经济放缓,经济增长的动力主要来自于投资,消费也发挥着比以前更为重要的作用。

在谈及美国次级债对中国的影晌时,诺贝特·瓦尔特表示,由于次级债风波真正的原因是许多房地产里面的泡沫使投资者有一种恐惧,他们希望做出准备将所有的流动性

资产抛售出去,而中国的机构里是少有这种资产的,中国是可以完全不受这个影响的。同时,中国的股票市场现在还不是真正开放的市场,在流动性方面也不会有很大的影响,而对于香港这样的流动市场和历史悠久的欧洲和日本市场其受到的影响更大。但他同时指出,从长期来看,如果次级债危机持续一段时间,美国在消费方面可能会减少,这就会影响中国的消费产品在美国的出口,在未来一年,如果消费增长不那么快的话,就会有影响。

在解决流动性问题上,诺贝特·

瓦尔特提出一个警告,“我们调整存款准备金的手段不要过多地滥用,超越了这个界限的话不好”。他指出,现在政府还有央行在努力将流动性引入到生产性用途,这不仅可以解决高储蓄率的问题,还能解决外国投资者组合投资进入中国带来过剩的流动性问题。但中国的金融体系是以银行为基础的体系,进行存款准备金率的频繁调整,会使通过银行进行融资越来越难,从而转向依靠其他非银行的领域进行融资,“这样会使我们对金融政策的控制将变得困难。”诺贝特·瓦尔特表示。

在解决流动性问题上,诺贝特·

诺贝特·瓦尔特认为,更明智的政策是中国政府能够继续努力进行税收方面的改革,使税收政策实施得更好,使税收的征收变得更加简单易行。像消费税、汽油税等容易实施的手段也能解决很多的问题。

诺贝特·瓦尔特表示,奥运会的因素也会推动中国的经济继续向前发展,但同时需要警惕奥运会也会带来一些使经济倒退的风险因素,他认为这些风险因素可能是在房地产等行业出现,而这种来自房地产的风险主要是在沿海地区而不是内陆地区。

股市炒热银行业“高考”

银行从业人员掀起考证热潮

◎实习生 缪晓旦 本报记者 柴元君

日益高涨的股市和投资需求,对相关从业人员的专业水平要求越来越高,使得相关的银行资格认证考试变得红火起来。

8 月 15 日,中国银行业从业人员资格风险管理与个人理财两个专业科目开始接受社会报名,这是继 7 月 28 日成功举行的银行从业人员资格公共基础科目考试的基础上,对银行业对从业人员专业能力的又一次全面考验。

分析人士认为,随着我国银行业改革与发展与业务转型,投资理财、基金管理等“低柜”业务已逐步成为我国银行业发展的新的竞争焦点,而随之而来对具有专业能力银

行从业人员的需求也呈现了激增的状态,作为中国银行从业人员资格认证制度的重要组成部分,即将在 10 月份举行的风险管理与个人理财两个专业科目的银行从业人员资格认证考试,成为了甄别银行从业人员专业能力的重要标准。

银行业“持证上岗”

中国银行业协会秘书长郭富认为:“中国银行业从业人员资格认证制度作为一项重要的、基础性的行业自律规范,其生命力和公信力需要接受市场的检验。银行从业人员公共基础科目考试只是取得银行从业人员资格认证的前提条件,对于通过公共基础科目考试的人员,中

国银行业从业人员资格认证办公室还将结合其风险管理和个人理财两个专业基础科目考试成绩,并对其从业记录进行资格审查,最终确定是否颁发资格证书。”

据记者了解,7 月 28 日公共基础科目考试刚刚落下帷幕,就有很

多社会及银行业业内人士开始咨询和了解 8 月 15 日开始报名并将在 10 月份举行的银行从业人员资格风险管理与个人理财两个专业科目考试报名的相关信息。

业内人士认为,实施银行从业人

员资格认证制度,是我国金融改革进入重要的转折期和发展期的重大举措,随着我国银行业从业人员资格认证制度的不断完善,我国 300 万银行从业人员“持证上岗”的目标

也将不久的将来全面实现。

外资行“挖人才墙脚”

面对外资银行在国内市场的大“挖墙角”,对于内资银行来说,除了惊呼“狼来了”之外,应该怎样找到最合适的出路?

和内资银行相比,外资银行给金融人才的诱惑可谓巨大。针对外资银行咄咄逼人的气势,中国银行业协会相关负责人认为,加强人才队伍建设,培养自己的高端人才是内资银行当前的要务。的确,对机构现有人才大力培养是银行无法逃避的事情,中资银行辛苦培养的人才被外资银行挖走,之前投入的相关费用成了“为他人做嫁衣裳”。

麦格里力拓内地基金管理产品

◎本报记者 袁媛

在昨日北京举行的新闻发布会上,麦格里集团投资银行全球总裁尼古拉斯·莫尔表示,中国已成为麦格里的重要市场,麦格里继续看好中国经济增长和麦格里的业务发展前景。起轰动

“我们正在与多家中国机构合作开拓中国国内基金管理产品,包括基础设施、房地产信托投资基金以及上市前投资。”尼古拉斯·莫尔表示。

在被问及对中国房地产市场的看法时,尼古拉斯·莫尔表示,中国房地产市场的牛市很强,麦格里在房地产市场方面已创造出一些产品,将在来占领中国这个大的市场上的策略是努力推出目前市场上没有的产品。

据悉,麦格里集团 50% 利润来自其投资银行业务,截至 2007 年 6 月,麦格里集团一共管理 31 个基金、109 项资产,管理资产值近 2000 亿澳元。其在亚洲的投行业务收入与前一年相比增长 26%,达到 8.57 亿美元。目前,麦格里在北京、上海、香港等地拥有 700 余名员工。

招行易趣义拍资助希望小学

◎本报记者 李小兵

由招商银行与易趣网合作推出的“明星捐献物网上慈善义卖”活动 8 月 8 日正式上线,截至 8 月 18 日,首轮拍卖已经结束,作为首轮竞拍物的姚明签名篮球,最终以 5000 元的价格被买走。

目前,该活动仍在火热进行中,第二轮竞拍自 8 月 20 日至 30 日,竞拍物为刘翔全新 NIKE 鞋跑鞋;8 月 31 日至 9 月 10 日将拍卖邓亚萍签名的乒乓球拍。整个活动将持续到 9 月 10 日结束。

股票简称:中炬高新

股票代码:600872

编号:临 2007-026

中炬高新技术实业(集团)股份有限公司关于广珠城际轨道建设征地的公告

特别提示

本公司及全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

广州至珠海城际轨道(以下简称“城轨”、“城际轨道”)建设已于 2006 年下半年正式启动,公司所有的中山站商住地就位于城轨中山站旁,城际轨道将自西北向东南穿过公司的地块;为加快城轨项目建设进程,在中山市、开发区政府的协调下,公司与有关各方就城际轨道建设征地方案形成了初步共识,并签署了《征地意向书》,该征地方案已经 2007 年 8 月 22 日召开的五届十四次董事会审议通过,具体情况如下:

1、广东珠三角城际轨道交通有限公司(以下简称“城轨公司”),主要负责城际轨道的运营管理及相关业务,住所在于广州市天河区体育西路 1-3 号峰景大厦 14、15 楼,注册资本人民币 8 亿元,法定代表人吴俊光,城轨公司是本《征地意向书》所征用土地的最终使用方。

2、中炬高新技术实业(集团)股份有限公司(以下简称“公司”、“本公司”),拥有轻轨沿线路部分土地,是本《征地意向书》的征地对象。

3、中山市征地拆迁管理办公室(以下简称“拆迁办”),是中山市政府的管理部门,负责本市范围内轻轨沿线路的征地工作。

本公司与其余三方不存在关联关系。

一、征地范围及面积

(一)征地范围:根据《征地意向书》,城轨建设用地范围约 48.12 亩(宽

度约 20.4 米),城轨设计红线两侧规划控制用地约 252.183 亩;

2、目前中山市规划局正在对控制性规划进行修改,若中山市规划局审核同意,则该地块的围墙距离将不超过 10 米;

(2)与轨道交通用地相邻的地块,临轨道交通一侧的围墙可沿用地红线设置。围墙高度不大于 3 米,且轨道同侧不同地块的围墙高度应保持一致。

城轨公司及本公司同意,城轨建设用地按城轨公司城轨设计红线(即:本公司日后之用地红线,用地界线)范围内予以征用,红线外不予补偿;征用土地面积甲方估价约为 48.12 亩,最终确定的征地面积以国土部门实际量测的城轨

设计红线范围所包含的土地面积为准。

3.1 若中山市规划局审核同意,则该地块的围墙距离将不超过 10 米,最终确定的征地面积以审核同意后的控制性详细规划所规定的城轨两侧围墙最近处退让用地界线之距离扣减 10 米所包含的土地面积(含城轨设计红线范围用地)为准。

3.2 若中山市规划局审核同意,则该地块的围墙距离将不超过 10 米,最终确定的征地面积以审核同意后的控制性详细规划所规定的城轨两侧围墙最近处退让用地界线之距离扣减 10 米所包含的土地面积(含城轨设计红线范围用地)为准。